

*Vyjdeme-li z předpokladu, že každá žijící bytost na Salinanu váže alespoň malou část esence, která je nutnou složkou života na tomto světě. A esence je základním předpokladem k magii, proč tedy každá bytost není schopná čarovat a svou vůli formovat svůj záměr? Čím se tedy liší skutečný mág, který si je své esence vědom a schopen svou myslí působit na okolí, oproti člověku, který si ani není vědom těchto základů?*

*Odpověď je ve skutečnosti velice prostá. Základním předpokladem pro magii je právě uvědomění si, že s trochou cviku by jí mohl být schopen každý. Ovšem právě vůle vykročit na cestu poznání a rozvíjet své dovednosti je něco, co se ne každému jednotlivci dostane.*

*Pokud tedy za určitých podmínek by mágem měl být schopen stát se každý, co odlišuje šťastného amatéra od skutečného a mocného čaroděje?*

*Někteří z vás zajisté odpoví, že je to kapacita a schopnost vázat esenci víc než ostatní, to by byla ta snadná odpověď.*

*Důkladnějším výzkumem esence a jejích projevů je naopak odpověď komplexnější. Nejde o to, jak velké množství dokáže mág vázat, ovšem jak jednoduše s ní hospodařit. Tam, kde nezkušený mág vyčerpá své zásoby téměř až do dna, aby svou vůlí uskutečnil záměr, tam opravdu mocný čaroděj dokáže ohýbat realitu pouhým zlomkem energie, kterou má k dispozici.*

*Vezmeme-li si jako příklad dvě bytosti s víceméně shodnou zásobou energie, a postavíme je v magickém střetu proti sobě, je pravděpodobnější, že jazýček vah se přikloní na stranu toho, kdo každým svým kouzlem odčerpá méně sil než jeho protivník.*

*Nyní si představte jednotlivce, který je dle našich definicí mágem, ale sám si tohoto faktu není vědom. Dovede takovýto jedinec se svou energií hospodařit vědomě a účelně, či každé jeho kouzlo bude vyčerpávající a nákladné? Odpovědět si může již každý sám.*

*Nezáleží na tom, jak svým praktikám jedinec říká ani zdali si je vědom toho, co činí. Panatujte, nakládá-li tento jedinec se svou energií, aby činil svou vůli, pak:*

*Vše je magií a magie je vším.*

*- velmistr Xaverius, z textu Obecná teorie magie*